
Referat af 
Generalforsamling i FIF atletik og motion
Mandag d. 20. marts 2017 kl. 19.15

Til stede: bestyrelsens syv medlemmer, 20 menige medlemmer samt dirigenten.
Referent: Pernille Dehn (sekr. i best.)

Formand Berit El-Nasser bød velkommen.

1) Valg af dirigent 
Berit bragte Lars Juul i forslag til dirigentposten. Lars Juul tog imod valget og erklærede generalforsamlingen for lovligt indkaldt den 25. feb. og senest tre måneder efter regnskabsårets udløb. Der er endvidere fremsendt regnskab og budget som angivet. Lars Juul konstaterede, at der forekom en afvigelse i forhold til vedtægterne, idet kontingentsatserne ikke var medsendt. De tilstedeværende valgte at acceptere dette. Generalforsamlingen blev herpå erkæret beslutningsdygtig og lovlig. Lars Juul opfordrede til, at kontingentsatserne medsendes til næste generalforsamling. 

Herpå blev ordet givet til formanden. 

2) Afdelingens formand aflægger beretning
Berit El-Nasser fortalte, at det forgange år har været et relativt roligt år. Det er gået op og ned; medlemsantallet i motion og på det ene atletikhold er faldet, mens det myldrede ind med børn efter OL. 

Vi har i 2016 fået ny seniortræner, Poul, og han er blevet taget imod med god og positiv ånd. Med Poul er også kommet Mathilde Kramer, som blev dansk mester i FIF-trøjen på 60 m og 60 m hæk, i nogle ret gode tider. Det er lang tid siden vi sidst har haft en dansk senior-mester. På ungdomssiden blev Joachim og Amalie mestre, og for veteranernes Christoffer, Tini, Darioz, Astrid, Rikki og Leslie. På ungdomssiden udmærkede også Joakim og Amalie sig. Vores kvindehold kvalificerede sig til oprykning, men pga. mange afbud rykkede vi ikke op. 

Gennem længere tid har vi ledt efter en træner til 16-19 årige samt en kastetræner. Det er svært at finde kastetrænere, men vi har muligvis noget på vej.

Nyt fra motionsafdelingen blev fremlagt af Pernille Dehn.
FIF har i 2016 samarbejdet med DGI og Sundhedscenteret på Frederiksberg om dels et udetræningshold for ikke-motionsvante, dels om at inkludere nye medlemmer i regi af ’Træningsvensordningen’. ’Træningsvenordningen er et tilbud til psykisk sårbare, der gerne vil i gang med at bevæge sig, og som får en støtteperson - træningsvennen, der i en periode hjælper dem til at komme i gang og få nye sunde vaner. DGI finansierer deltagelse i motionsklubber og lign., og vi har i det forgangne år med succes modtaget tre løbere fra ordningen. Tilbuddet fra DGI/kommunen er nu indsnævret til målrettede tilbud og klubber, og FIF er udvalgt som en af tre klubber til at modtage psykisk sårbare. 

Vi har startet et styrketræningshold for motionister op, og det kører og får til stadighed større tilslutning.  

I 2017 har vi taget hul på et nyt samarbejde med DGI og til dels Frederiksberg Kommune om projektet ’Bevægelse for Livet’; vi vil fra april og frem til slut 2017 tilbyde ’åben træning’ på motionsholdene hver mandag kl 17.30, og ligeledes vil vi fra april en gang om måneden arrangere en nye type løb for både gående og løbere under titlen GoRUN. 

Formanden informerede derpå om andre emner: 
Kastegården har været i spil til indkvartering til flygtninge. Heldigvis endte det med, efter en del skriven frem og tilbage og kontakt til diverse politikere, at kommunen fandt en anden løsning. 

Vi laver ’Smid tøjet’-løbet igen i år i samarbejde med Røde Kors. Vi forventer flere deltagere i år. Madmodsløbet vil vi ikke gentage.

Der er bud efter vores trafikofficials og der er desværre en del, der er faldet fra. Vi har brug for at uddanne flere, dels til egne løb, dels som vigtig indtægtskilde til klubben ved andre arrangementer. 

Kathrine fik herpå ordet og fortalte om hjemmeside. 
Bagrunden for valg af Klubmodul som leverandør af hjemmesiden skyldes at vi kendte mange af funktionerne der var gode oppetider. Det har været en lang proces hvor der blandt andet er arbejdet med struktur og kategorier. Claude, Kathrine og Troels sad oprindeligt i arbejdsgruppen. Ralph fra motion er nu kommet på banen og et atletikforældrepar på det tekniske. Vi efterlyser ekspertise. Desværre er vi ikke tilfredse med hverken produktet eller supporten. Vi arbejder fortsat på at forbedre. 

Berit fortalte at vi har fået nyt klubtøj – nyt tøjdesign. Berit takkede Claus, der har stået for at lave aftalen med Kaiser. Det nye tøj er af mærket Verge. Mathilde og Joakim har afprøvet tøjet og kommet med feedback til pasform og modeller. Der er som tillæg lavet en personlig aftale om tøj til de to. Vi ved, at der er mange holdninger til, hvordan tøjet skal være. I en lille forening som vores må man bare sige, at de, der er med til at arbejde som frivillig får lov til at være med til at få indflydelse, og man må acceptere, at de har et vist handlerum.

FIF har skiftet pengeinstitut til Danske Bank fra Jyske, fordi vi stod til at blive opkrævet negativ rente på 4000 kr. årligt. Hos Jyske betaler vi ikke for at have vores penge stående. Det betyder også, at vi endelig har fået vores eget CVR nummer. 

Vi er på vej til at få ’eget’ eltidtagningsanlæg. Finansieringen kommer dels fra kommunen og Nordea, dels fra indsamlingen. Det viser, at ting kan lade sig gøre. 

Berit takkede derpå bestyrelsen, alle trænere og frivillige og Willy for bogføring. Herpå var der lejlighed til at diskutere formandens beretning. 

Rene kommenterede på det faldende medlemstal; før har vi haft ventelister. Der er i de forgangne år ikke gjort noget for at markedsføre holdene.

Rene henstillede endvidere til forbedring af hjemmesiden, så man kan genfinde opslag. Pt. Er det svært at se opslag, hvis der lægges flere på indenfor kort tid.
Rene spurgte også ind til om brugen af to forskellige klubdragter i en konkurrence ikke er i strid med reglerne. Af reglerne fremgå endvidere at klubdragten skal have ens farve foran og bagved. 
Claus pointerede, at Dansk Atletik-Forbund har godkendt dragten. Der er andre klubber, der har fået godkendt lignende dragter. Det er kun til DM og ungdoms DM, at der tages strengt på ens klubdragter. 

Endelig fortalte Rene, at der har været afholdt møder med to eltidsfirmaer, der begge har givet bud. Man vil gerne se begge anlæg i brug, før vi træffer endelig afgørelse. Der kan derfor gå lidt tid inden det nye anlæg er klar til brug. 
Willy spurgte om det ikke var hensigtsmæssigt at de to anlæg demonstreres her hvor de skal bruges? Rene svarede at vi ikke kan forvente, at leverandøren indkøber og stiller et helt anlæg op, hvis vi så beslutter os for anden udbyder. 

Inge spurgte til, om der er lystavle inkluderet? Rene svarede, at der også er spurgt til tilbud, hvor lystavle er inkluderet.

Dirigenten konstaterede derpå at beretningen er taget til efterretning.

(Beretningen vil være at finde på hjemmesiden efter generalforsamlingen). 

3) Afdelingens kasserer fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse
Berit fremlagde på vegne af kassereren regnskab for 2016, der var udsendt forud for generalforsamlingen. Det fremgår, at der er 2016 er kommet mindre ind i kontingent end året før. Det skyldes til des at der blev ændret i Klubmodul i sommer, herunder således at betalingsoplysninger skulle ændres aktivt af medlemmerne. Dette gjorde, at mange sovende medlemmer forsvandt. Tabet er ligeligt fordelt på atletik og motion. 
I 2016 havde vi ikke indtægt på I form løbet; vi fik nogle penge ind på ’Smid tøjet’-løbet og på Etape KBH, og derudover er det især vores trafik officials, vi har tjent penge på. 

På udgiftssiden er der også sket et fald, bl.a. i lønninger. Vi har forsøgt at minimere vores udgifter til lønninger, og der er en hel fuldtidsløn, der vil være mindre fra 2017.

Der har været nogle forskydninger på udgifter mellem 2016 og 2017. 

Vi har i 2016 brugt lidt flere penge på trænertøj og lidt færre på hjemmesiden, da den storeudgift til eden nye hjemmesiden blev afhold i 2015.flere penge på trænertøj.

Samlet kommer vi ud med et overskud på 72.000 kr. Heri er også de penge der blev indsamlet ultimo 2016 og som var øremærket til eltid.

Der var ingen bemærkninger til regnskabet, der herpå blev godkendt.

4) Afdelingens kasserer fremlægger til godkendelse:
Berit fremlagde på vegne af kassereren budget for 2017 og 2018.
a. justeret budget for indeværende år
I 2017 har vi valgt at være konservativt i forhold til medlemskontingentposten. Dog med forhåbning om der kommer flere medlemmer til. Vi forventer en forøgelse på posten ’Smid tøjet’-løbet. Indsamling fra vores medlemmer er en ekstraordinær indtægt. 
Vi mangler stadig flere trænere, så posten er ikke nedjusteret. 
Der er afsat 65.000 kr. i budgettet til eltid – dvs. dette var vores oprindelige tilskud til eltid. Dette var før, vi fik besked fra Nordea om, at vi ville få tilskud, og efter at revisorerne havde fået budgettet til godkendelse. 
Der var ikke bemærkninger til budgettet, der derpå blev godkendt.

b. budget for det efterfølgende år
Berit pointerede at det jo er svært at forudsige hvordan tingene ser ud i 2018. 2018 budgettet ligger sig derfor tæt op af 2017 budgettet, med mulighed for at justere længere fremme. 
Budgettet blev godkendt uden bemærkninger. 

5) Indkomne forslag, herunder kontingent for det efterfølgende år
Berit fremlagde forslag om kontingentstigning for ungdomsløbehold, idet det er ude af trit med lignende hold og aldersgrupper, der træner lige så mange gange. Forslaget lyder på at sætte kontingentet op fra 350 til 400 kr., så de matcher lignende hold.

Der blev spurgt til om kommunens tilskud til de unge differentieres på holdene efter alder, antal træningspas eller andre parametre. Berit svarede, at kommunen giver et fast årligt beløb til alle aldersgrupper uanset alder eller antal træningspas om ugen – op til 23 år.
 
Inge bemærkede, at hun muligvis har fejloplyst omkring, hvornår man som passivt medlem pga alder bliver kontingent fri: det rettes der op på.

Forslag om ændring af kontingent blev herpå godkendt. 
6.   Valg af afdelingsbestyrelse

a. Formand Berit El-Nasser var på valg og var ikke villig til genvalg.
Bestyrelsen havde opstillet Andreas Kløv, forælder til datter, der dyrker atletik i FIF, uddannet dommer og trafikofficials, koordinerer nu trafikofficials. 

Der var ikke modkandidater blandt de fremmødte. Andreas blev dermed valgt til ny formand for FIF med akklamation. 

b. Sekretær Pernille Dehn var på valg og var villig til genvalg. Der var ikke modkandidater og Pernille blev dermed valgt også med akklamation.

c. Valg af menigt bestyrelsesmedlem
Der var to, der ønskede at stille op til posten som menigt bestyrelsesmedlem; 

Tina Oreskov, atletikforælder
Ralph Johannsen, motionsafdelingen 

Begge blev valgt med akklamation.

6) Valg revisor og revisorsuppleant
Vi valgte to revisorer sidste år. Aksel blev valgt sidste år for to år, og i år stiller Per Kaiser op igen. Der var ingen modkandidater og Per Kaiser blev således valgt. Der var mulighed for at stille op til posten som revisorsuppleant, dvs. 2. suppleant.  Der var imidlertid ingen kandidater, hvorfor vi fortsætter som hidtil. (Esben Krog Rasmussen valgt som revisorsuppleant for to år i 2016)

7) Valg af repræsentant til fællesudvalget
Der var herpå valg af repræsentant til fællesudvalget, hvis vigtigste opgave er at arrangere den årlige fødselsdagsfest. Berit ytrede ønske om, at hun gerne fortsætter i næste to-årige valgperiode. Berit blev herpå enstemmigt valgt. 

8) Valg af repræsentanter til de af repræsentantskabets nedsatte stående udvalg 
Der var herpå valg til ungdomsudvalget, der på det seneste kun har talt Rene.

a. Ungdomsudvalg: 
Danny (atletikfar) vil gerne stille op. Han blev hermed valgt. 
Der har tidligere siddet tre personer i udvalget. Udvalget har endvidere ageret som stævneudvalg. Rene pegede på at det vil være godt at få flere og yngre kræfter ind, gerne på ad hoc-basis, så de ikke føler ansvaret så tungt. Majbritt meldte sig til at være med i det underliggende præmieudvalg. Andreas indskød, at vi vil arbejde på større tilslutning til udvalgene i løbet af året.

Der blev spurgt til, hvilke opgaver der i øvrigt ligger i udvalget. Rene nævnte, at udvalget tager sig af bl.a. dommere, springuddelingsfest, sommeratletik, sociale tiltag, fx ifm stævner, kaffe/kage salg mv hvor overskuddet går til de unges sociale arrangementer. 

9) Indkomne forslag
Der var ikke indkomne forslag. 

10) Eventuelt
Pernille takkede på vegne af medlemmer, bestyrelse og trænere Berit for hendes store indsats som formand og overrakte på alles vegne en gave. Berit takkede alle for samarbejdet.

Her på var ordet frit.

Jannik henstillede til bestyrelsen at få kigget på vores materiel - det halter, og der er stor behov for det. Andreas svarede på vegne af bestyrelsen, at han har noteret sig, at der står penge til rådighed, og at de skal komme medlemmerne til gode. Vi forventer at lave en større analyse af, hvordan vi skal bruge nogle af de penge hensigtsmæssigt. 

Rene pegede på, at noget materiel ejes af os og noget at Unionen. Stævnemateriellet ejes af FIU, og det, som stadion råder over, er ældgammelt. Stævnemateriellet er pt dårligere end træningsmateriellet. Hvis ikke FIU har råd, fremførte Rene, kan vi måske finde penge til det. 

Berit indvendte, at vi skal passe på ikke at overtage vedligeholdelsesudgifter, som er unødvendige. 

Kathrine fortalte, at FIF i 2016 brugte 20.000 kr. på nyt materiel. Vi skal huske på, at der også er skoler, der bruger faciliteterne. 

Jannik pegede på, at vores atleter skal have lov til at stille op i de startblokke, de er vant til at bruge til træningen.

Lars foreslog, at ønsket om nyt materiel passende kan bringes på bane i næste uge, hvor FIU har repræsentantskabsmøde. Vi kan benytte chancen for at påvirke FIU. Der kan argumenteres med, at vi nu har Mathilde, der kan være med til at skabe et navn for klubben. Lars nævnte også, at man kan tage emnet op i Brugergruppen på anlægget.

11) Rene fortalte, at vi har fået nye hække betalt af Frederiksberg Idrætsparks budget. Større ting skal vi højere op med til Unionen. Skuret trænger til også renovering, så det kan lukkes af. 

Lars gjorde opmærksom på, at FIU har overtaget den udvendige drift fra gartnerne her fra 2017. Det betyder, at det nok bliver lettere i forhandlingssituationen, nu med FIU, og med forståelsen for vores situation og hvad vi har brug for. 

       Berit takkede dirigenten for god ledelse af generalforsamlingen.


       Mødet blev herpå afsluttet i god ro og orden.
24-03-2017/PDEHN
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